



【有感于思】 阎晶明 中国作家协会副主席

少混圈子多读书

偶尔参加一点学术活动，感觉当风青年学者中，浮泛之风蔓延。由于人人都有外出谈博的经历，所以每个人都很爱谈自己的导师、别人的博士、人人一副学界逸闻趣事、跟哪一派权威都很熟络的口气。

作家，追求的应该是文学之美，而不是文坛的热闹，一个艺术家不应该提升自己的才艺，而是混什么圈子。文学、艺术、学术，如果有什么共同特点的话，那就是它们大多是寂寞的事业，是苦中作乐的追过程。



【昙花的话】 尤今 新加坡作家

文字的滋味

来到了新西兰南岛的基督城，我最想参观的，就是那座浴火重生的图书馆。在2010年至2011年的15个月里，基督城经历过四次大地震的摧毁，中央图书馆这文化地标化成了断瓦残垣。

备空惆怅。司空见惯的管理员无奈地耸耸肩，说道：“书籍，必须和现代科技所诞生的各种诱惑争宠啊，我们只能逆流而上，尽力而为。”



【有一说一】 廖俊平 广州学者

可以不看的书

这时猜想：刚才那个编写组大概相当文字编辑，真正提供文字稿的可能是五位大名人？不过，猜错了。接下来开始了第一篇，包括第一、二、三章，这三章末尾都是一个全球著名的咨询公司署名，这个咨询公司在前面的编委会里面出现过，是以“联合出品方”的名义出现的。

而且章节体例也有些“特色”：章下面的标题没有序号，然后下一级标题是“一、二、三……”，再下一级标题是“1、2、3……”。前面的两篇导言也是类似的体例，徒增阅读障碍。



【不知不觉】 钟红明 上海《收获》杂志副主编

“他躺在离窗最近的床上，太阳透过玻璃照进来，落在他的身上，斑驳的光影几乎晃着我的眼睛。我伸出手，轻轻抚了抚他左脸颊下端的一颗黑痣：爸爸，认识我吗……”

料，她进入了一个此前毫无了解的世界，也由此结识了打工、父亲不同的病友“同盟”，聆听了众多的故事，对生命有了更具体而微的理解。作家说，住进“老年病房”的人，不会忘记人间的温暖，一步步远离，而家人一同度过了恐惧与悲伤的日子……

漫长的告别

篇创作谈里写道：这就是我写作《太阳透过玻璃》的动因。那些人，他们不停止衰老，却保持着动人的天真；他们努力记得，同时接受遗忘；他们竭尽全力地“活”，只为平静愉快地“死”。



【拒绝流行】 曹林 北京时事评论员

共情不是“煽情”

近日，“一人犯罪影响子女亲属考公”登上热搜，对于其是否合理，法学教授罗翔认为，法律不能突破“罪不责”这个底线。有法律从业者讲了一个故事：一个女孩的父亲犯了强奸罪，被判了十年以上。

下，有多少人会把把自己的身份代入到犯罪者那一边？普通人更容易把自己想象成犯罪的受害者，而不是“犯罪者的后代”。罪犯只是社会的少数，人们在生活中更容易成为犯罪的受害者。

所以，共情可能是一种不太靠谱的说服方法。拿共情说事，很容易受到一种“反向共情”“换位共情”“对抗共情”的阻力，形成冲撞和抵消。共情之情，所包含的往往并不是“正义”，而是一种“正义感”，这种正义感并不稳定，“更愿意共情谁”取决于“更容易成为谁”。

那普通人难道就不需要共情了吗？不是，当然需要，但共情不是为了达到“煽情”效果，不是将某种情感极化，而是要弱化某种单一身份、单一情绪对判断的干扰，避免情绪的极化泛滥。

【如是我闻】 李雪涛 北京外国语大学教授

捍卫自己的时间

路上，碰到一位我尊敬的老教授，得知他又去开研讨会的时候，他无奈地对我说，如今很多人都在挥霍生命！我明白80多岁的他的意思。德语里有一个说法：Die Zeit vergeht wie im Flug。意思是说，时间飞逝。五十岁之后，我真的觉得时间好像在飞了。

储存的印象越多，我们就会感到时间过得越慢。而到了一定年后，我们的大脑变得迟缓了，处理图像的能力也随之减弱。其结果是：我们只能接受更少的图像，这让我们感到时间在快速流逝。

多项文化盛事共赴岭南“春之约”

岭南的春天来得早些，走在广东各大小城市的街头，人们可见木棉花、杜鹃花、风铃花等正在怒放，似乎要把憋了一个冬天的劲都要释放出来。



嘉宾参观第13届广州国际交流会展位 主办方供图



粤剧《相遇岭南》演出剧照 羊城晚报记者 贺全胜 摄

斯、美国等40多个国家和地区，以及紫荆文化集团、中国对外文化集团、国家文旅部直属文艺院团，和北京、上海等地文化部门、演艺集团、演出公司、演艺经纪机构的代表分别在线上线下参与。据统计，本届交易会共有数百台剧目参加交易。

彩票开奖公告栏

Table with lottery results for Super Lotto, 3D, and other games. Includes columns for prize levels, winning numbers, and amounts.

大咖赴约 共商交流与合作

与此同时，来自省内外的大咖纷纷赴约。他们除了带来精品展示展演，还深入基层调研，参加论坛峰会，探讨行业出路，激活行业活力，共商文旅高质量发展的大计。

花开岭南 各路盛会齐举办

近日，广州、深圳、中山等地纷纷举办文化盛事，有“国字号”的年会，有大湾区的博览会，还有各城市的文化交流，好不热闹。在活动现场，更是人潮涌动。

文化引领 助推高质量发展

记者在采访中了解到，广东对于文化事业和产业的重视，宽松的文化发展环境以及举办文化盛事产生的良好效果，吸引了越来越多文化活动来粤、在粤举办。